MPSiP - projekt ACT-R

W skifad projektu powinny wejs¢ nastepujgce elementy:

a)
b)
c)
d)
e)

f)

Utworzenie modelu ACT-R dla wybranego problemu.

Krétki opis dziatania modelu.

Przeprowadzenie pomiaréw czaséw/trafnosci dla modelu oraz ludzi.

Proba dostosowania modelu do czasu/trafnosci obserwowanej u ludzi.

Analiza trafno$ci modelu, w razie rozbieznosci wynikéw uzyskanych przez model i
ludzi proba wyjasnienia mozliwych tego przyczyn.

Krotki raport zawierajacy wszystkie powyzsze elementy.

Lista probleméw do wyboru (moga one ulec jeszcze drobnym modyfikacjom):

a)

b)

h)

Po lewej i prawej stronie ekranu pojawiajg sie na chwile (czas jako parametr
eksperymentu) grupy cyfr. W zaleznosci od tego po ktérej stronie ekranu suma cyfr
jest wieksza, nalezy wcisnac¢ klawisz F (wiecej po lewej) badz J (wiecej po prawe;j).
W przypadku remisu nalezy wcisng¢ spacje.

Na ekranie pojawiajg sie dwie liczby dwucyfrowe (wyréwnane do prawej strony), z
literami podmienionymi pod cyfry. W pierwszej serii ekrandw liczba u gory jest
zawsze wieksza niz liczba po prawej stronie. W drugiej serii ekranéw nalezy wcisng¢
klawisz F (wieksza liczba po lewej) badz J (wieksza liczba po prawej). Parametrem
jest liczba uzywanych w eksperymencie symboli (,,cyfr”).

Na ekranie na chwile (czas jako parametr eksperymentu) pojawiajg sie litery (cztery
rozne). Kazda z liter wystepuje w innej liczno$ci (od 1 do 4). Chwile po zniknieciu
ekranu, pojawia sie na nim cyfra (od 1 do 4). Nalezy wcisng¢ klawisz z literg ktéra na
ekranie byta wyswietlona w podanej licznosci.

Na ekranie wyswietlone jest X (parametr) réznych liter. Po chwili ekran znika na'Y
sekund. Na nowym ekranie jest o jedna litere mniej (pozostate sg na swoich dawnych
pozycjach). Nalezy wcisna¢ klawisz z literg ktéra znikneta.

Na ekranie pojawia sie proste réwnanie matematyczne (+, -, *). Nalezy wpisa¢
rozwigzanie. Parametrem jest dtugos¢ liczb uzytych w réwnaniu.

Na ekranie migajg szybko litery (liczba réznych liter jest parametrem). Kazda z nich
pojawia sie inng liczbe razy. Nalezy wpisa¢ wszystkie widziane wczesniej litery w
kolejnoéci od tej wystepujacej najczesciej do tej wystepujacej najrzadziej (za trafnosé
uwazamy odwrotnos¢ sredniej z btedéw pozyciji liter w rankingu czestosci
wystepowania).

Na ekranie pojawia sie seria faktéw na temat par rodzic - dziecko w drzewie
genealogicznym (sg one powtérzone X razy). Nastepnie pojawiajg sie na ekranie
zapytania o relacje miedzy dwoma osobami. Nalezy wcisng¢ J jesli pokazana relacja
jest prawdziwa lub F jesli jest fatszywa.

Wtasna propozycja problemu (temat do uzgodnienia).



